

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	Martes 27 de Mayo de 1919	PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN	Núm. 10.920
AÑO XXXVII		En la Redacción y Administración	
Capital: un mes..... 1 peseta		Burgos 5 y Berruguete, 1 y 3 (Imprenta)	
Fuera: trimestre..... 4		y en la Librería de D. Santiago Rincón	
Telefono núm. 6	(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)	Calle Mayor principal, número 48	Telefono núm. 6
Número suelto CINCO céntimos	Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruguete, 1		

DENTISTA

E. GONZALEZ RUBIO

Don Sancho, 11.-Palencia

ALMACEN DE VINOS

Alejandro Orlega

Grandes existencias de vinos tintos, blancos y claretes, de las mejores procedencias, a precios muy ventajosos.

ALMACENES Y ESCRITORIO:

Berruguete, 8 y 10

IBAÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 33
Telefono 112

LA FUNERARIA

Viuda de MONTIYUELO

FUNDADA EL AÑO 1870
Nuevos Férretos de nogal estilo Americano
Servicio completo y permanente
MAYOR PRINCIPAL, n.º 184, Palencia

Carta de Madrid

Mayo, 26

Sr. Director: En la fecha en que la Corona puso en manos del señor Maura el decreto de disolución de las Cortes, los primeros augurios que se hicieron acerca de lo que serían las elecciones del nuevo Parlamento, coincidían en la generalidad de los comentaristas en suponer que habría de ser muy reducido el número de representantes que serían elegidos por el artículo 29 de la ley electoral.

Peró a medida que el tiempo discurría por múltiples y variadas razones, se fué entibiando esa creencia y hasta un extremo tal, que hace pocos días recogimos en el Congreso la impresión de que el número mínimo de los elegidos por el artículo sería de un centenar.

Y tampoco esta predicción ha resultado cierta, si bien el número de los elegidos no anda muy lejos de alcanzar esa cifra. La razón principal de que se entibiara la creencia de que habría muy escaso número de proclamaciones por el artículo 29, fué desde luego, la noticia del acuerdo electoral a que llegaron las fuerzas del Gobierno y las del partido liberal-conservador del señor Dato, que determinó que en distintos distritos para los que se anunciaba la presentación de candidatos ministeriales frente a conservadores del otro grupo, no se presentarían al fin y hasta en algunos fueron retirados.

La cifra exacta del número de elegidos por el artículo indicado, no llega, como antes decimos, a la cantidad que se auguraba, pero es de ochenta diputados, según las últimas referencias oficiales. No han errado, pues, mucho, quienes percatados de que las circunstancias determinaban que acreciera el número de los elegidos sin lucha; afirmaron que la cifra llegaría al centenar.

Quedan, pues, con lucha, entre circunscripciones y distritos 328 lugares, en los cuales, por lo que hace suponer, el número de los candidatos proclamados, habrá de ser grande la contienda. Ha causado extrañeza el caso de que por la circunscripción de Madrid, que elige ocho diputados, se hayan proclamado nada menos que sesenta y cuatro candidatos. Pero esta extrañeza no está justificada, puesto que es sabido que el

objeto de tantas proclamaciones no es otro que el de tener derecho a la designación de interventores y que son muchos de los proclamados para no tomar parte en la contienda.

Peró desde luego esto ocasiona un grave trastorno, pues siendo tan grande el número de interventores, se enreda la elección de un modo extraordinario.

En Madrid se creía hace días que solo habría las dos candidaturas ya conocidas, la ministerial en la que con los amigos del Gobierno figura el conde de Santa Engracia de significación liberal albista y la de la coalición de las izquierdas.

Peró no se contaba con una sorpresa que ha surgido después, una nueva candidatura de los republicanos federales, de la que ya están fijados en las esquinas pasquines anunciadores y que está integrada por cuatro candidatos.

La lucha pues, en Madrid ya a ser muy reñida. Peró apesar de ello son muchos los que creen que triunfará íntegra la candidatura ministerial y que de la de las izquierdas solo dos irán al Congreso, creyéndose que ellos serán los socialistas don Pablo Iglesias y el señor Besteiro.

En muchas ciudades importantes no ha habido en efecto, como se esperaba artículos 29 y en todas ellas entre las cuales figuran entre otras, Barcelona y Sevilla, la lucha habrá de revestir grande interés y habrá de ser seguramente muy reñida.

Se asegura que los regionalistas catalanes están en la creencia de que alcanzarán en el nuevo Congreso diez representantes más de los que tuvieron en las Cortes recién disueltas. Peró no faltan quienes pongan en duda esta optimista impresión que se asegura ha salido de labios del señor Cambó, diciendo estos contradictores, que será más reducido que antes el número de los individuos de esa fracción política, que vendrán al nuevo Parlamento.

Se hacen otros muchos y variados augurios que no hemos nosotros de recoger por considerarlos expuestos a error, y sobre todo por estar ya próxima la fecha de las elecciones que será la que en definitiva nos de posesión de la verdad.

Lo oportuno, es por tanto aguardar al próximo domingo, deseando que no se confirmen otros augurios en circulación que afirman que habrá de correr sangre en abundancia en las próximas elecciones. Esto de confirmarse sería grandemente lamentable y no queremos creerlo por eso.

Se comenta también la significación de los que por el artículo 29 han resultado elegidos.

Entre los 80 que son, predominan amigos políticos del señor Dato. Y los hay además de todas las categorías políticas.

También es hoy motivo de comentario la retirada de la candidatura de don Melquiades Alvarez por el distrito de Castropol, para justificar la cual, el jefe del partido reformista ha publicado un documento dirigido a sus electores, en el que expresa lo que hace en vista de los abusos electorales que se están cometiendo, y convencido de que no podría triunfar, dejando el puesto a su amigo señor Alvarez Valdés.

El Diario Palentino

El más antiguo y de mayor circulación en la provincia

El Concierto de la Orquesta Sinfónica en la Filarmónica Palentina

La orquesta que dirige el maestro Arbós, es ya familiar en Palencia. Nos ha visitado cinco o seis veces y cada año se la recibe con mayores aplausos y ovaciones. La audición que nos dió anoche fué un ininterumpido y acrecente triunfo más para el incansable y sabio maestro, como para todos los veteranos artistas que toman parte en las ejecuciones.

Todas cuantas personas escucharon con recogimiento y en silencio las hermosas partituras que detallaba el programa sintieron pasar junto al corazón el escalofrío de la emoción y aun en aquellas obras modernas que requieren más audiciones para poderlas saborear, comprendiendo quizá la importancia de tan brillantes partituras, sintió pasar sobre ellos el aliento del genio musical que les decía al oído: «el arte como parte de la vida espiritual del hombre, está sujeto a progresos y evoluciones. Esta complejidad orquestal que estás escuchando no es más que una transformación de la complejidad de la vida moderna...; pasaron ya aquellas candidas romanzas acompañadas con orquestas a manera de una grande guitarra. Llegó ya el tiempo de hacer justicia a la obra Wagneriana...; ahora estamos oyendo ya obras que ¡¡¡quién sabe si algún día puedan considerarse históricamente como modelo de una nueva transición evolutiva de expresión musical!!!»

Efectivamente. Las verdaderas novedades musicales para la mayoría de los filarmónicos palentinos eran los dos poemas sinfónicos de «Dukas» y «Rinsky-Korsakow».

Hagamos un poco de historia

Todos los aficionados a la música y oyentes asiduos a conciertos de grande orquesta, saben muy bien que la principal división que hacen los escolásticos del arte musical es: «música vocal y música instrumental o sinfónica».

En estos dos grandes grupos o géneros de música entran todas las clasificaciones de las formas musicales conocidas.

Peró si ahondamos más hasta buscar el nuevo origen de todas las formas musicales, veríamos que la canción profana (la canción popular que lleva como elemento primordial inherente a la melodía, el ritmo del gesto y de la danza es la forma madre del poema sinfónico».

En su época primitiva (siglo XVI) era vocal. Después a fines del siglo XVII se le denominó género pintoresco instrumental y Couperin lo cultivó con mucho acierto, entre otros compositores, en sus poemas musicales para clave. Más después en plena época romántica adquirió con Berlioz (1803-1869) nueva vida la música descriptiva especialmente en su «Sinfonía fantástica» y con F. Liszt, (1811-1886) en sus impresiones «los años de peregrinación».

Hoy, parece ya inútil (después de los trabajos hechos por compositores eminentes modernos) la controversia entre la música «pura» y la música de «programa», en una y en otra, pueden resplandecer bellezas musicales. Lo que no debemos olvidar es que nuestros presentes tiempos, son como una continuación del romanticismo cuya herencia acrecienta una riqueza de medios armónicos e instrumentales, desconocidos por nuestros padres.

La orquestación «postwagneriana» tiende a lo pintoresco y a lo brillante. El secreto de la orquestación moderna es imposible de reducir a leyes fijas, ni a fórmulas sonoras. «Orquestar» hoy es «pintar» y a ningún pintor se le podrá ocurrir hacer un formulario de combinaciones coloristas, porque como decían

los antiguos «dominaria de pellore muscas» Si el arte es un producto espiritual del alma, tiene que ser un reflejo de las aspiraciones humanas que tienden en progresión, a modificar los medios de que el compositor tiene a mano para expresar la idea, a proyectar luces y esmaltar nuevos reflejos, sujerir nuevas visiones, y a expresar la vehementemente inquietud del espíritu contemporáneo, y al arte así considerado hoy, no puede llamarse «moda», sino «modalidad, un nuevo modo de ser moderno».

Dejando a un lado los peligros y escollos antiestéticos a que puede prestarse esta nueva orientación musical, podríamos recopilar y sintetizar el espíritu musical moderno así: «a producir la más intensa emoción posible por medio de nuevas fórmulas melódicas y modales, de nuevas combinaciones sonoras armónicas y contrapuntísticas, de ritmos obsesionantes y que la música usó antiguamente en forma libre, y para conseguir esto, el compositor moderno tiene que recurrir a la reconstitución de las gamas antiguas de Grecia, y a destruir la fórmula tradicional del desarrollo temático, a la sucesión más variada de tonalidades y de acordes, excitando así la sensibilidad humana, por un conjunto de procedimientos musicales desconocidos anteriormente».

«El aprendiz de brujo», poema musical sobre una poesía de Goethe del compositor moderno P. Dukas—es un impresionista y humorístico scherzo, que encanta por las combinaciones orquestales y por el tema grotesco que los Fagotes cantan, en combinación con los violines que dicen otro más expresivo y ondulante. Las ideas melódicas son bellísimas y originales y la fusión de los timbres orquestales producen en el oyente una impresión de sonoridades extrañas; nuevas e inconfundibles que sorprenden, cautivan el ánimo y desconciertan al espíritu analítico, que por primera o segunda vez las oye.

El poema sinfónico «suite oriental», que llenaba la parte central del programa, llega mucho más pronto al auditorio, quizá por los temas populares de estilo oriental, parecido a nuestros cantos populares adornados del mediodía de nuestra península.

El arte oriental está impregnado de sensualismo y voluptuosidad y cuando se oye música como la admirable y bellamente descripta por el celeberrimo compositor ruso, sugiere en nuestro ánimo un como «carácter plástico» sensual, haciéndonos pensar en las fiestas del harem, en las hadas, huries, esclavos, bayaderos, ninfas, ... en el sultán Schahriar, en Zoraida, y Dizenarza. Sinestéticamente esa música nos evoca hasta el color de las cenizas de azulejos, cifras, escudos, flores, verisuelos del Corán y hasta la visión de esbeltas columnas que sustentan los arcos en forma de herradura y adornos de aquellas suntuosas estancias adornadas de arabescos...

Los melodiosos recitados del violín, del oboe, flauta, etc., son verdaderos cantos populares y de danzas rítmicamente bellas, comentados por la orquesta con una sonoridad brillantísima y dejando en nuestro ánimo una emoción melancólica. Para el cronista, esta obra es un arte mágico de evocar sentimientos, seres y lugares por medio de la melodía ritmo y sonoridad.

Para terminar estas líneas: me parece innecesario y vulgar repetir cuantos elogios pudieran decirse en honor a los solistas y demás profesores, juntamente con el veterano maestro director a quien tanto debe la música española. Unicamente añadiré, que en medio del esplendoroso concierto que reseñamos, hubo un lunar «feo» horriblemente «feo», «antiestético» y que dice muy poco a favor de la cultura palentina. El Maes-

tro Arbós, tuvo que suspender una obra comenzada ya, porque en un «paleo» ¡¡Unas señoritas!! quizá inadvertidamente, creyendo estarían cosiendo entre visillos «hablaban en voz alta» y fueron causa de la interrupción, ¿qué dirían de la sociedad palentina tantos forasteros, como hubo en el concierto?

¡¡Por Dios... señoritas... no dar pretexto y ocasión para la pública y espontánea repulsa que salió de un pecho viril que desde el paraíso decía: «El que no tenga educación, que no sea socio de la Filarmónica; que no se presente en esta Sociedad, donde figuran todas las personas palentinas de distinción... que se vayan a una verbena de organillo a leer sus modales...»

Sin embargo, en los 12 o 14 conciertos dados ya en estas dos series, justo es reconocer, que solo una vez hemos tenido necesidad de hacernos eco en estas columnas de estos «actos descorteses» y esperamos confiadamente sea la última.

Voy a lanzar la idea, tal y como la recogí anoche en el concierto: «Se desea demostrar con un acto público, cordial y sincero, el afecto, cariño y simpatía con que todos los socios de la Filarmónica ven los trabajos de organización que la Junta de Gobierno, de la que es presidente don Natalio Fuentes, ha llevado a cabo durante las dos primeras temporadas de conciertos desde su fundación. Todos los socios que deseen cooperar a este humilde testimonio de admiración y gratitud, por la laboriosidad desinteresada de nuestra Junta directiva, podrán dar sus nombres para ofrecer a dichos señores con un banquete y al mismo tiempo cambiar fraternalmente en él impresiones sobre la marcha de la Sociedad».

Las columnas de este periódico están a disposición de los socios que se dignen dar su nombre, para este homenaje.

Información general

Castilla la Vieja

SANTANDER.—Suicidio de una anciana.—Ha puesto fin a su vida arrojándose desde uno de los balcones de la casa de Caridad, donde estaba aislada, la anciana de 67 años Felisa Torre.

La infeliz fué recogida del suelo moribunda y conducida al hospital, donde falleció momentos después.

El juez de guardia, señor zapataro, instruyó ayer las diligencias propias del caso.

Parece ser que la desgraciada tomó la fatal resolución por padecer una enfermedad crónica.

La autopsia del cadáver se verificará esta tarde a las cuatro, al mismo tiempo que la de la niña muerta por el automóvil de la Cruz Blanca, y que la del mendigo fallecido repentinamente en Peñacastillo.

CIUDAD REAL.—El automóvil de un candidato mata al hijo de un guarbarreas.—El conde de las Cabezuelas, candidato por Alcázar salió a recorrer los pueblos del distrito.

Poco antes de entrar en la población atropelló el automóvil a un niño de corta edad, hijo de un guardabarrera, matándole.

Galicia

LUGO.—Un desconocido se suicida.—Ha ocurrido un triste suceso del que fué protagonista un individuo totalmente desconocido en Lugo.

El sujeto en cuestión, de unos treinta años de edad aproximadamente disparó un tiro de revólver en la cabeza, ocasionándose tan grave herida, que a las tres horas falleció en el hospital a donde había sido conducido en una camilla.

Desarrollese el desgraciado suceso en

Sucesos

Padre muerto y un hijo herido

Cuando estábamos ayer terminando la tirada del periódico tuvimos noticia por nuestro amigo y vecino don Tomás Barrio, de un grave y tristísimo suceso ocurrido como a la una y media de la tarde en la carretera de Valladolid entre Villamuriel y Calabazanos, del que resultó muerto el vecino de Paredes de Nava, Pedro Alonso y herido en ambas piernas su hijo Abilio.

Cómo ocurrió el suceso

El Pedro y su hijo se dirigían al pueblo de Cigales para comprar vino, haciéndolo en un carro de varas, entoldado, tirado por tres caballerías.

Padre e hijo iban en el interior del carro, y sin duda debido a esto no oyeron la bocina de un automóvil pidiendo paso, pues éste iba en la misma dirección que aquel vehículo.

Al ruido de la bocina debió asustarse una de las caballerías, emprendiendo veloz marcha y entonces el Abilio se tiró por la vara derecha, con tan mala suerte que fué alcanzado por la rueda del mismo lado, pasándole por encima de una pierna.

Los ocupantes del auto que habían parado éste antes de ocurrir el suceso, se bajaron del carruaje, acudiendo en auxilio del herido que ya se ponía en pie.

Cuando se hallaban al lado del muchacho, vieron con horror que unos siete metros más allá de donde se encontraban, el carro pasaba por encima de otro hombre, que quedaba tendido en tierra sin movimiento, dirigiéndose rápidamente hacia el infeliz que le encontraron cadáver, pues una de las ruedas le había pasado por encima de la cabeza.

Los ocupantes del auto se dirigieron a Calabazanos para dar cuenta del suceso a la Guardia civil.

El Juzgado

Inmediatamente acudió la benemérita para prestar los auxilios necesarios, dando aviso al juez municipal de Villamuriel de Cerrato, quien se presentó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito para la práctica de autopsia, disponiendo que el herido Abilio fuera cuidadosamente atendido y se le prestaran los auxilios de la ciencia y los cuidados que necesitaba ante el infortunio de haber presenciado la muerte trágica de su desventurado padre.

Otros detalles

El amigo que nos facilita los anteriores datos, se encontraba en Venta de Baños y desde esta estación telegrafió la triste desgracia a un hijo de la víctima que reside en Paredes.

El infortunado Pedro Alonso contaba como unos 53 años de edad, era casado y además del hijo que le acompañaba tiene otros dos casados en el pueblo de Paredes.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del desgraciado Pedro y dé a la viuda e hijos el consuelo necesario que mitigue tan acerbo dolor.

Accidente de trabajo

Ayer tarde hallándose desmontando los telares de la fábrica de tejidos de los señores Power y Echeguren, que hace tiempo fué destruida por un formidable incendio, el mecánico Leandro Villaverde.

El infortunado Pedro Alonso contaba como unos 53 años de edad, era casado y además del hijo que le acompañaba tiene otros dos casados en el pueblo de Paredes.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del desgraciado Pedro y dé a la viuda e hijos el consuelo necesario que mitigue tan acerbo dolor.

Accidente de trabajo

Ayer tarde hallándose desmontando los telares de la fábrica de tejidos de los señores Power y Echeguren, que hace tiempo fué destruida por un formidable incendio, el mecánico Leandro Villaverde.

El infortunado Pedro Alonso contaba como unos 53 años de edad, era casado y además del hijo que le acompañaba tiene otros dos casados en el pueblo de Paredes.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del desgraciado Pedro y dé a la viuda e hijos el consuelo necesario que mitigue tan acerbo dolor.

el hectómetro dos de la carretera de Fossagrada y no fué presenciado por persona alguna.

Cataluña

BARCELONA.—Diez y seis viajeros heridos.—En la línea férrea de Barcelona a Zarageza ha ocurrido un choque de trenes.

El tren correo, al salir de la estación de Manresa, por equivocación del guardaagujas, entró en una vía muerta y chocó con unos vagones, produciéndose un encontronazo violentísimo. Tan fuerte fué el choque, que han quedado muchos vagones destruidos.

De resultas del siniestro resultaron 16 viajeros heridos, aunque afortunadamente, levemente. Unicamente uno se encuentra grave.

Se produjo gran confusión entre los viajeros, y aprovechando ese momento un ladrón robó a una señora un aderezo de gran valor.

Andalucía

ALMERÍA.—Un suicidio.—Incendio en un cortijo.—En Tóbernas, en la finca denominada Ibáñez, se suicidó, ahorcándose, sin que se sepan las causas, la joven de 18 años Mariñe Cruz, sirvienta de la finca.

En el cortijo Contador de esta Vega, propiedad de doña María Acosta, un incendio provocado por mano criminal, destruyó 200 fanegas de cebada y 700 arrobas de paja.

Han sido encarcelados dos labradores autores del incendio.

Las Mesas electorales

En Boletín extraordinario correspondiente al día de hoy se publica la relación de adjuntos y suplentes designados por las Juntas municipales del Censo de la provincia para las elecciones de diputados a Cortes que han de verificarse el primero de Junio próximo y que en unión de los Presidentes nombrados para el actual bienio han de constituir las Mesas electorales.

Por lo que se refiere a la capital han sido nombrados los señores siguientes:

Distrito del Consistorio.—Sección 1.ª

Presidente, D. Dámaso Aguado Abril; suplente, D. Hermógenes Sendino Francés; adjuntos, Florentin Arija Ruiz y Epifanio Alonso Olivares.

Suplentes, Emilio Zamora Bujedo y Albano Villafañe.

Sección 2.ª

Presidente, don Gregorio Calvo García; suplente, don Francisco Zamorano Rodríguez; adjuntos, Estanislao Arreal Donis y Marcelino Barrenechea Arranz.

Suplentes, Emiliano Vicario de la Riva y Francisco Temiño Esteban.

Sección 3.ª

Presidente, don José Abia Pérez; suplente, don Santiago Rodríguez Herrero; adjuntos, Agustín Blázquez Fraile y Fausto Celada de Arce.

Suplentes, Santiago Rodríguez Herrero y José Yáñez Díaz de la Torre.

Escuelas.—Sección 1.ª

Presidente, don Juvenio Abril Rodríguez; suplente don Pedro Sarró Borrán; adjuntos, José Esteban Criado y Claudio Fernández Díez.

Suplentes, José Rivas Gallego, y Tiburcio Polanco Nieto.

Sección 2.ª

Presidente, don Agustín Herrero Fernández; suplente, don Leandro Rodríguez del Arco; adjuntos, Gregorio Álvarez Marinero y Eduardo Bosch.

Suplentes, Andrés Silvano Redondo y Urbano Santos del Campo.

Hospital.—Sección 1.ª

Presidente, don Ramón Aguado Abril; suplente, don Mariano Vicenti Cabello; adjuntos, Gregorio Albarrán Martínez y Maximiliano Bahillo Melero.

Suplentes, Francisco Pérez Nanclares y Mariano Ortega Fernández.

Sección 2.ª

Presidente, don Nicasio Baquero Fernández; suplente, don Antonio Yáñez Jalón; adjuntos, Tomás Antolin Buzón y Manuel Álvarez Salcedo.

Suplentes, Pantaleón Soto Siler y Genaro Troches Lobo.

Mercado Viejo.—Sección 1.ª

Presidente, Alfonso Alejandro Prádanos; suplente, Santiago Ruiz Mata, (nombrados por fallecimiento de los que habían sido designados).

Adjuntos, Anastasio Castrillo Gutiérrez y Marcos Vallejo García.

Suplentes, Ezequiel Gallego Julián y Pío Dominguez Zarzosa.

Sección 2.ª

Presidente, don Eusebio Ansuál García; suplente, don Melquíades Prieto Segovia; adjuntos, Felix de la Cruz Díez y Joaquín Hernández Díez.

Suplentes, Félix Zarzosa Calvo y Juan Santos de Prado.

Sección 3.ª

Presidente, don Gregorio Aguado Ortega; suplente, don Moisés Díez Santamaría; adjuntos, Demetrio Cerrato Piña y Toribio Díaz Polvorosa.

Suplentes, Simón Tobar Manuel y Francisco Zarzosa Calvo.

Las mesas se constituirán el jueves próximo, con objeto de recibir las fracciones talonarias del nombramiento de interventores hecho por los candidatos, y el día de la elección, complementadas con los referidos interventores.

“Peña Sportiva”

La excursión que esta sociedad debía haber celebrado el pasado domingo a Villalcazar de Sirga, quedó suspendida a fin de cumplimentar a una sección ciclista de la «Unión Deportiva Castellana» de Valladolid.

El Presidente accidental de «Peña», señor Encinar y don Ambrosio Garrachón Bengoa, de la sección de turismo, en unión de varios socios acompañaron a los de la «Unión Deportiva» en su corta estancia en esta, obteniéndose por la sección correspondiente algunas interesantes fotografías.

Con motivo de esta entrevista, ha quedado proyectado un programa deportivo que entre la «Unión» y «Peña», ha de realizarse durante el presente año.

Con gran agrado vemos la labor que la Sociedad «Peña Sportiva» viene realizando en pró de los fines a que está dedicada, deseándole nuevos éxitos a los que legítimamente tiene ya obtenidos.

Sexto aniversario

Los Sindicatos Católicos

La falta de espacio nos impidió dar a conocer en nuestro número de ayer, los actos que celebraron el domingo los Sindicatos Obreros Católicos de esta ciudad, con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su constitución.

Por la mañana se celebró una misa solemne en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, ocupando la sagrada cátedra el R. P. Angel Ciarán. El eminente sociólogo expuso con mucha elocuencia, el camino para la reivindicación de las clases obreras, señalando la lucha que es necesario entablar, a fin de derrocar los ideales disolventes.

Una vez terminada la misa los obreros católicos se trasladaron a su domicilio social donde después de leídas las conclusiones que han elevado al gobierno se nombró una comisión para que hiciese entrega de dichas peticiones al gobernador civil de la provincia.

Por la tarde se celebró una reunión, a la que acudieron todos los obreros y por la noche el cuadro artístico de los Sindicatos puso en escena una bonita comedia, con lo cual resultó agradable la velada.

Banco Castellano

Negociación de 6.000 acciones serie B, de 500 pesetas nominales cada una

Suscripción entre accionistas

Cerrada la suscripción preferente de señores accionistas de este Banco, han sido suscritas por los mismos,

4.085 ACCIONES
y siendo 6.000 la totalidad de los títulos ofrecidos, ha quedado un sobrante de

1.915 ACCIONES
Los encargos recibidos en el Banco para la suscripción de este sobrante ha ascendido a

3.155 ACCIONES
quedando por lo tanto sin poder ser adjudicadas las 1.240 acciones últimamente solicitadas y correspondiendo las 1915 acciones del sobrante a los pedidos presentados en las oficinas del Banco los días 28 de Abril al 12 del corriente mes y parte de los registrados en el día 14 del mismo.

Los señores adjudicatarios del sobrante se servirán ingresar en la Caja del Banco el 20 por 100 del primer plazo, contra entrega del resguardo provisional de las acciones.

Valladolid 24 de Mayo de 1919.—El Secretario, Felix Cadrillero.—V.º B.º

El Director Gerente, Arturo L. Argüello,

de, de 40 años de edad, casado, domiciliado en Benede de Esgueva (Valladolid), tuvo la desgracia de que le cayera sobre el pie izquierdo uno de los árboles de transmisión que le produjo una herida y distintos magullamientos.

Conducido por varios compañeros de trabajo a la Sala de Socorro, el personal facultativo de servicio le apreció una herida con magullamiento total del cuarto dedo del pie izquierdo.

Hubo necesidad de proceder a la amputación del dedo magullado y después de hecha esta operación y la cura precisa, el herido fué conducido a la casa número 42, de la calle de Rizarzuela, donde se hospeda.

Un parricidio

Llegan a nosotros noticias de haberse cometido un crimen en el próximo pueblo de Hontoria.

Según los datos que hemos podido recoger y que proceden de personas que nos merecen crédito: el hecho ha sido el siguiente:

El vecino de dicho pueblo Antonio Hijarrubia, de 48 años de edad, casado y labrador de oficio, pasó las últimas horas de la tarde del domingo último jugando al tute con varios compinches en una taberna próxima a la plaza del pueblo.

Ya bastante entrada la noche y después de haber ingerido un buen número de cuartillos de vino se retiró a su domicilio.

Cuando en él estuvo y sin más motivo que el de haber sido interrogado por su esposa llamada Dolores Martín, natural de Villaviudas, acerca de las causas de su tardanza, se enfureció de tal modo que comenzó a dar fuertes golpes con un palo a ésta y a dos hijos suyos, niños de corta edad.

Ante los malos tratos de que por parte del Antonio eran objeto, Dolores y sus hijos, otro de los hijos del matrimonio salió corriendo en busca de su hermano mayor, joven de 26 años llamado Eugenio, para que con prontitud acudiese a poner paz entre los conyugues, sujetando al agresivo y despiadado padre.

Así lo hizo Eugenio y cuando llegó a casa se interpuso entre su madre, sus hermanos y su padre, tratando de conciliara éste, para que depusiera su iracunda actitud.

Lejos de hacerlo así el Antonio, redobló sus ataques y sin tener en cuenta la presencia de su hijo mayor y los consejos que éste le daba, golpeó con más furia, haciendo también objeto de sus iras al joven Eugenio.

Este, ante los malos tratos de su padre y en defensa de su madre y hermanos, tuvo un momento de excitación tal que cogiendo un cachillo de grandes dimensiones agredió con él al autor de sus días produciéndole heridas tan graves que le causaron la muerte en pocos momentos.

Según se nos dice, el muerto era sujeto que frecuentemente se embriagaba y en tal estado maltrataba a su mujer e hijos.

NOTICIAS

Sin fecha y solo con la firma del «Corresponsal» recibimos un escrito de queja contra el peatón encargado de reparar la correspondencia en San Llorente de la Vega, Naveiros y Olmos.

Si el autor de la denuncia empleara tonos menos violentos, nos haríamos eco en estas columnas de los abusos que señala; pero hemos dicho repetidamente que todo cuanto recibamos sin firma que autorice el escrito y le dé carácter de seriedad, es inútil que se nos envíe puesto que con la de «Corresponsal» no es garantía para la Dirección.

Ante la resistencia que los vendedores de la capital ofrecen a ceder las patatas al precio de tasa, el alcalde señor Gandarillas está dispuesto a obrar con energía, imponiéndoles multas, haciendo incautaciones, etc., etc.

Por lo pronto dicha autoridad se ha incautado de dos vagones de dicho artículo, para venderles al detall y a precio de tasa.

Aplaudimos el modo de proceder de nuestro buen amigo el señor Gandarillas.

En la Inspección de Seguridad se halla depositado y a la disposición de quien acredite ser su dueño, un juego de visillos, encontrado anoche en la vía pública por una de las parejas de servicio.

Ha sido nombrado Auxiliar segundo administrativo del Cuerpo auxiliar del Catastro en esta provincia, don Regino Román Montero, quien pasará a prestar sus servicios en la comisión comprobadora del término municipal de Dueñas.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los libramientos siguientes:

Señor Tesorero de Hacienda, 309'65 pesetas, y señor Gobernador Civil, 204'54.

Como recompensa a los excelentes servicios en distintas ocasiones por el guardia civil de la comandancia de esta capital don Maximino Valdalisio ha sido ascendido a cabo y destinado a prestar sus servicios en la comandancia de Pontevedra.

Nuestra enhorabuena por tan merecido ascenso.

No podemos menos de felicitar al dueño del establecimiento de la calle Mayor, 53,

Bautista López

por el gusto y grandioso surtido que presenta en flores artificiales.

En la Inspección de Vigilancia se halla depositado un paquete conteniendo varias prendas de señora que alguien dejó olvidado en el día de ayer sobre el mostrador del comercio del señor Carrera.

Dicho paquete ha sido entregado en aquel centro por el dueño del comercio y está a la disposición, previas señas, de la persona que por olvido lo dejó sobre el mostrador.

Hoy se ha repartido una hoja dirigida a los electores del distrito de la capital, sin firma personal que la autorice, pues solo aparece suscrita por el «Partido Republicano», «La Agrupación Socialista», «El Partido Reformista» y «La Juventud Socialista».

Al solicitar en el Gobierno el permiso para repartir dicha hoja, dió su nombre el candidato reformista señor Peñalba, cuyo señor, por lo visto, es el que maneja a su antojo los elementos de la izquierda.

Por dedicarse a la pesca en el «Boedo» careciendo de la oportuna licencia, han sido denunciados ante el Juzgado de Gongoito siete vecinos de la expresada localidad.

Por amenazar de muerte con un puñal a Saturnina Rodríguez, la guardia civil de Villoklo detuvo y puso a disposición del Juzgado a Obdulio Calvo Granja, de 19 años de edad.

El comandante recientemente ascendido nuestro amigo don Fulgencio García Santos, ha sido destinado al Regimiento de Caballería de Almansa.

ZOTAL

Curra la Glosopeda, Roña y demás enfermedades del ganado.

En la subasta celebrada hoy en la Diputación provincial, se ha adjudicado provisionalmente el suministro de acopios de piedra machacada con destino a las carreteras de Calabazanos a Esguevillas, Melgar de Yuso a Osorno sección de Astudillo a Melgar y Villasarracino, a Buenavista, al único licitador don Pedro Pastor Ibáñez, en las cantidades de los respectivos presupuestos de contrata, o sea 2.760 pesetas para la primera de dichas carreteras, 2.585'20, para la segunda y 1.150 para la tercera.

A toda señora embarazada es indispensable tomar «Opoglandulina», para tener parto fácil y niño robusto.—Farmacia de Fuentes.

En la sesión que mañana a las once de la mañana, celebrará la Corporación Municipal, si se reúne suficiente número de señores capitulares, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Reglamento de empleados pendiente de anteriores sesiones.

Acta de oposición a plazas de la Banda municipal de música.

Instancias solicitando permiso para obras particulares.

Idem sobre exención de derechos del combustible destinado a industrias.

Idem en pretensión de socorro.
Extracto de acuerdos del mes de Febrero.
Distribución de fondos para el mes de Junio.
Disposiciones.

MECERADOS

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHETA»)

Madrid, 27

Las faenas de la siega

Al recibirnos el ministro de Fomento señor Ossorio y Gallardo, nos manifestó que el Gobierno tenía muy buenas impresiones respecto al problema agrario de Andalucía.

También nos dijo el ministro que el presidente del Sindicato Agrícola de Villaverde, se había dirigido a él interesándole gestione de la compañía del Norte el estublecimiento de billetes especiales a bajo precio para los obreros del campo que todos los años vienen de Galicia a efectuar las faenas de la siega.

Estos trabajadores están este año muy retraídos para venir, porque las subida de los precios de los billetes del ferrocarril, es para ellos una dificultad infranqueable.

El señor Ossorio y Gallardo dijo que algo había que hacer para hallar solución al conflicto.

Un viajante asesinado

Siguen llevándose a cabo en los trenes crímenes, cuya causa es el robo.

Comunican de Tarragona que a la llegada del correo de Barcelona, fué hallado en uno de los coches el cadáver del viajante de comercio don Juan Mares Cermeno.

Se cree que se trata de un crimen para apoderarse de un cheque de 135,000 pesetas que llevaba.

Escrito interesante

Numerosos jóvenes intelectuales y prestigiosos literatos han dirigido un escrito al exministro castellano don Santiago Alba para que sacrifique satisfacciones y comodidades del hogar y se asome a los cuatro ventanales de la nación a fin de emprender una activa campaña, exponiendo sus ideales políticos.

En el escrito que le titulan carta extraparlamentaria, figuran las firmas de Luis Salado, Diego San José, García Sanchiz, Carretero, Binar-dell, Gomez Hidalgo, Armiñán, Valero Martín, Antón del Olmei y otros notables periodistas.

Nota de Gobernación

El subsecretario de este ministerio ha facilitado una nota oficial en la que se dá a conocer el resultado de los candidatos proclamados por el artículo 29, según su filiación política y que es el siguiente:

Conservadores, 27; mauristas, 13; ciervistas, 3; conservador independiente, 1; católico independiente, 1; demócratas, 12; romanonistas, 11; albistas, 4; reformistas, 1; gassetista, 1; nacionalista, 1; regionalistas, 2; republicanos 2 independientes, 2; tradicionalista, 1.

Torero herido

En la corrida que ayer se celebró en Córdoba, al veroniquear el diestro Mejías el sexto toro de la tarde, fué empitonado por el mismo sitio en que sufrió la última cojida en Sevilla.

El parte facultativo dice que la cornada de Mejías tiene ocho centímetros de profundidad, está situada en la cara interna del tercio medio del muslo derecho, interesando la piel, los tejidos celular, muscular y con lesión del paquete vascular-nervioso, de pronóstico reservado.

Era la primera corrida que toreaba después de la cogida.

¿En señal de arrepentimiento?

El órgano del partido conservador publica un artículo recordando que la primera acta que se ha presentado ha sido la del conde de Romanones y añade que no había motivo para que éste corriese tanto para formar parte de unas Cortes facciosas. Quizás—añade—esa carrera del conde haya sido en señal de arrepentimiento.

Dice Maura

El jefe del gobierno nos manifestó que el Gobernador de Córdoba le había comunicado la solución de algunos conflictos surgidos por diferencias entre patronos y obreros en algunos pueblos de la provincia.

Anunció que probablemente mañana celebrarán consejo los ministros.

Una comisión de obreros sin trabajo visitó a don Antonio para exponerle su situación habiéndoles prometido emplearles.

Entierro de una condesa

Ha constituido una sentida manifestación de duelo el entierro de la condesa de Macera.

Figuraban en la presidencia del duelo, el rey, el jefe del gobierno, algunos ministros y muchísimos aristócratas.

Las carreras de caballos

En automóvil salieron a medio día para Aranjuez, don Alfonso y doña Victoria con objeto de presenciar las carreras de caballos que se celebran esta tarde.

No hay disgusto

El ministro de Fomento nos ha manifestado esta mañana que no es cierto que se encuentre disgustado con el señor La Cierva, pues este trabaja activamente en su Ministerio sin mezclarse en política.

A pesar de esto se asegura que el señor La Cierva está contrariado por la actitud del gobernador de Orense, íntimo amigo del señor Ossorio y Gallardo y por no haber cumplido las instrucciones que a dicha autoridad dió Maura para la próxima lucha electoral en aquella provincia.

Nota en Guerra

En este Ministerio se nos facilitó una nota en la que se dice que al tomar una posición nuestras tropas en Marruecos, resultaron muertos seis soldados y once gravemente heridos.

En la policía indígena hubo que lamentar cinco bajas.

El conflicto agrario

El exministro conservador señor vizconde de Eza, publica un documento en los periódicos, señalando la necesidad de implantar algunas reformas para solucionar el conflicto agrario de Andalucía.

Se declara partidario de las cooperativas de patronos y obreros y aboga por una reforma amplia en los derechos de la propiedad.

Interviene la censura

Dicen de Bilbao que si a los camareros huelguistas no se les atiende en sus peticiones, la Casa del Pueblo... (La censura interviene no pudiendo oír el resto de la noticia)

¡Maya un atraco!

Esta mañana cuando iba a la verbera que hoy se celebra en esta Corte, el abogado don Genaro Fernández en compañía de un amigo suyo, le salieron al encuentro una veintena de individuos que intentaron atracarle.

El señor Fernando y su acompañante, lograron defenderse de los invasores, pero al atravesar una esquina próxima, les salieron nuevamente al encuentro otros sujetos que después de propinarles unos cuantos estacazos se apoderaron del dinero y cuantos objetos llevaba el señor Fernando incluso de la dentadura postiza.

Una pareja de Seguridad recogió al señor Fernando, trasladándole a la Casa de Socorro del distrito, donde se le apreciaron diferentes heridas en el cuerpo, calificadas de pronóstico grave.

Han sido detenidos cuatro de los sujetos atracadores,

Visitando una exposición

Dicen de Barcelona, que esta mañana el Ayuntamiento, la Diputación, los gobernadores civil y militar y un representante de la Mancomunidad, visitaron la exposición de Arte, asistiendo después al banquete con que fueron obsequiados los artistas.

Por la Guardia civil de Cervera han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción del partido, dos vecinos de la indicada villa que tiraron un cartucho de dinamita en el «Pisuerga», con el que mataron 30 libras de truchas.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juana Andrés López, hija de Eugenio y Sotera, E. del Mercado; Micaela García Calvo, de Antonio y Micaela, Corral de la Cerera, 7; Josefina Cembrero Sobrino, de Martiniano y Eladia, Hospicio, 16.

Casa OJEDA

BERRIGUETE, 3

Ventas al por MAYOR y MENOR de toda clase de pescados frescos y escabeches

Los precios al detall son IGUALES que al por mayor

Apesar del tiempo de calor, esta casa garantiza que TODOS los géneros son FRESCOS

Horas de venta al por MENOR de las 8 a las 14

VIAJE ECONOMICO!

Interesante a los Saldañeses

... y su Partido ...

La empresa del coche-correo, deseando satisfacer todos los deseos del público que la honran con su confianza, ha acordado disponer desde el día 1.º de Junio, una rebaja en los precios de poder venir a Palencia por sólo DIEZ PESETAS ida y vuelta, incluyendo el billete del tren, saliendo de Saldaña a las dos de la tarde para llegar a Palencia en el mixto de Galicia de día.

EL RAYO ES INOFENSIVO

donde hay instalaciones modernas de

PARARRAYOS-DALMALI

Más de MIL ejemplares

Se envían gratis folletos y presupuestos

DALMAU-MONTERO, S. A.

MADRID-FUENTES, 12

INTERESA SABER.

Que los valores del Estado e Industriales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

ELEGANTES

Visítad libremente para admirar la extensa colección de trajes y blusas de seda, lana y algodón que acaba de recibir esta CASA de NOVEDADES.

... Mayor pral., 91 ...

M. POLO

ESTÓMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

Se vende en las principales farmacias
— Madrid y Sevilla, 30, MADRID
Se envían folletos a quien lo pide.

COÑAC TERRY
Esta Casa regalará DOS magníficos automóviles «Overland» en combinación con la Lotería Nacional de Navidad
Por cada copa de COÑAC de las marcas COMPETIDOR (malla verde), V. O. (malla blanca) y N. P. U. (malla dorada) exigíase un cupón numerado con detalles del sorteo
Además efectuará IMPORTANTES REGALOS a los dueños y camareros de cafés, cervecerías, hoteles, bares y ultramarinos, etc.
FERNANDO A. DE TERY Y C.ª Puerto de Santa María.—CADIZ

Mùgica, Arellano y Compañía
INGENIEROS.—PAMPLONA

Maquinaria Agrícola
Representantes EXCLUSIVOS en España de toda la maquinaria de la marca

DEERING
Segadoras atadoras—Agavilladoras—Espigadoras—Espigadoras trilladoras—Rastrillos—Guadañadoras—Henficadoras—Cultivadoras—Gradas—Sembradoras
HILO SISAL para ATADORAS
Grandes depósitos de
PIEZAS DE RECAMBIO
Servicio completo de Mecánicos
Sucursal de PALENCIA: Mayor Pral., 55
Depósitos en
Villada, Frómista, Baltanás y Sahagún

REPRESENTACIÓN GENERAL EXCLUSIVA EN ESPAÑA DE
Trilladoras «RUSTON & HORNSBY» (antes «Ruston Proctor & Company») de Lincoln
Cultivadoras e instrumentos Agrícolas legítimos «PLANET JR.» de Philadelphia
= Tractores «TITAN DEERING» de Chicago y otras importantes casas

Sucursales
Madrid
Zaragoza
Logroño
Sevilla
Córdoba
Badajoz
Valladolid
Rioseco
Palencia
Zamora
Vitoria
Depósitos de maquinaria y piezas de recambio en los principales pueblos de la región.

Azufre y sulfato de cobre

Hay grandes existencias de estos artículos en los ALMACENES de

Hermógenes Sendino

Ramón Miguel

Electrotécnico

SE HACE

- El devanado en toda clase de motores y transformadores.
- Lineas de «Alta y Baja» tensión.
- En contadores reparo todos los sistemas.
- Coloco pararrayos de todos los sistemas.
- Engo toda clase de materiales eléctricos.
- Reparaciones en aparatos eléctricos.
- Instalaciones de luz y timbres.
- Colocación de teléfonos de «Alta y Baja» tensión.
- Importante surtido en material de timbres.
- Dinamos y motores; en existencia uno de 6 caballos y otro de 2.
- Aparatos «Últimos Modelos».
- De lámparas tengo las mejores marcas.

Precios sin competencia

Mayor principal, num. 105.—PALENCIA

Semillas probadas, purificadas y descucutadas FORRAJERAS Y HORTALIZAS



De abichoria para café, alfalfa, migo, prevas y tragones; remolacha gigante, roja, blanca o amarilla y pura encera, semillas de arveas, montes y prados, de arveas o frasca y otras muchas.

Grandísimo surtido en semillas de hortalizas y flores

Esta Casa es proveedora de los Únicos Sindicatos y Granjas Agrícolas más importantes de España.

Aviso importante

Todas las semillas de esta Casa, están probadas; por lo tanto, germinan bien, pudiéndose sembrar con gran confianza.

Vicente Martín Iniguez I. Gamazo, V. M. VALLEADOLID

NOTA.—Esta Casa vende de cesión hasta 50.000 arrobas nuevas para harina o trigo; si que le interesa, puede decir cantidad que tomará y se le fijará precio fijo.

Venta de casas

Se venden las señaladas con el n.º 2 de la Plaza del Puente y la n.º 8 de la Calle del Cubo.

Informarán en la librería de don Santiago Rinón, Mayor pral., 48.

Se venden

dos máquinas aventadoras, una semi-nueva de Gatón, y la otra en buen uso, de Lérida, número 2, en condiciones ventajosísimas. Para tratar, en Magaz, con Juan Dueñas.

Carneros

Se venden 200, en el pueblo de Olmos de Pisuerga.

Informará en el mismo: Francisco Rodríguez.

Oficial de barbería

Se necesita uno para fuera de esta capital, que sepa cumplir con su obligación, y de estado casado.

Para informes, en esta administración.

Se desea comprar

200 corderas finas. Dirigirse a don Millán del Campo, por Haro, en «Azofra».

Se vende

un cerdo de nueve a diez arrobas, en la calle de Alonso Fernández del Pulgar, número 1, Cantina.

Venta

Se hace de una partida de tabla de chopo de todos los tamaños y también se vende palomina.

Para tratar con don Guillermo Fernández, juez de Baños de Cerrato.

Se venden

2.500 arrobas de paja de trigo, en conjunto o en partidas. Para tratar, con Juan Martín, en Abarca de Campos.

Se necesita

Quién recoja el fruto de 65 obradas de tierra, sembradas de trigo. Para tratar, con Juan Martín, en Abarca de Campos.

La Increíble

En esta casa encontrareis, máquinas de coser y bordar, camas, muebles, cómodas y armarios y demás muebles usados.

Plaza Mayor, número 16, Gómez Hermano, Palencia.

Se necesita

lavandera para el Central Hotel; inútil presentarse sin saber su obligación y buenas referencias.

JABON SAN MARTIN

y otras clases

pueden adquirirse a precios económicos con solo visitar la casa Temiño.

Calle Mayor, número 52, entresuelo derecha.—Palencia.

Conducción del correo entre las estaciones de Alar y Cervera

Por la Dirección general, le ha sido adjudicada a don Constantino Maestro, vecino de Alar del Rey, la subasta del coche correo entre las estaciones de Alar a Cervera, para conducir la correspondencia de un punto a otro y los pueblos del tránsito.

El servicio comenzará muy en breve, admitiendo viajeros en y para todos los pueblos del recorrido.

El nuevo contratista se propone dar las mayores facilidades, a fin de que el servicio resulte uno de los mejor establecidos.

SE NECESITAN

ebanistas y carpinteros.

Taller de Adrián López.

Vades, Carpetas,

Gomas de borrar

Frascos de goma

y cuanto se necesita en las oficinas y escritorios particulares, se pueden adquirir por liquidación en la Imprenta de

“EL DIARIO PALENTINO”

BURGOS, 5.—Junto a la Diputación,

Imprenta de “EL DIARIO”

Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 5 PALENCIA Junto a la Diputación provincial PALENCIA

TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo Remendería, Facturas, Cartas, Besalamanos, Tarjetería, etc. etc.

Prontitud

Economía

¡Agricultores!

Abrazad con nitrate de soda de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de buenos intereses y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Soda de Chile, Almirante, 14.—Madrid

PARA TENER TRANQUILIDAD

y SEGURIDAD en su Fábrica, es preciso tener una

INSTALACIÓN CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc., y GASOGENOS a

MOTORES CROSSLEY

GRAN VIA, 1—Apartado 584.—MADRID

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

¡CASI SIEMPRE ESCAPAREIS LA TOS ANTES DE VERDADERA LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, y PAPELES AZORROS del mismo AUTOR,

que calman el

ASMA

al instante, por fuerte que sea

“El Botín de Oro”

ZAPATERIA

SANTIAGO PEREZ

TALLER para confección y reparación de toda clase de calzado, a cargo del maestro de corte

D. Rodrigo Bravo Quiros

Especialidad en calzado a la medida para pie de feo, con suplemento de sercho y demás aplicaciones.

Se garantiza la fecha del servicio en la confección y reparación de calzado.

Mayor Principal, 57.—PALENCIA

OPOGLANDULINAS

Medicamento Ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema glandular de la mujer, para nutrir al feto. Si esta secreción interna es deficiente, el nuevo ser traerá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre es debido a la falta de secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que todas sus funciones se verifiquen con regularidad en evitación de muchas enfermedades.

Es tan racionalmente que solo con mencionarlo se comprende, y por lo tanto el uso de OPOGLANDULINAS es indispensable en todos los casos citados. Se vende en Palencia en la Farmacia del DOCTOR FUENTES.